

## О ЕРМОЛАЕВЕ В. И. — в ОГПУ

*ЕРМОЛАЕВ Василий Иванович, родился в 1880-х. Получил среднее образование, с 1907 — проживал в Бийске, работал ветеринарным фельдшером, в 1930-е — заведующим мясо-контрольной станции. Женат на Елене Николаевне Ермолаевой, в семье — сын. 4 марта 1933 — арестован в Бийске, приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в Сиблаг, работал старшим ветеринаром.*

*В августе 1934 — его жена, Елена Николаевна Ермолаева, обратилась с заявлением в ОГПУ.*

<20 августа 1934>

«В ОГПУ

Гражд<данки> Ермолаевой Елены  
Николаевны, живущей в г<ороде>  
Бийске по Алтайской улице, № 148-й

Заявление

4-го марта 1933 г<ода> мой муж, Ермолаев Василий Иванович, вет<еринарный> фельдшер, был взят Бий<ским> ОГПУ. В настоящее время находится на станции Зевельево Томской железной дороги, в отделении Сиблага старшим вет<еринарным> фельдшером. Я до сих пор не могу себе уяснить, по какой причине муж послан в Сиб<ирский> лаг<ерь>, так как ему не было предъявлено никакого обвинения. Он человек нервный, больной, инвалид; у него один глаз, с которым он проработал без перерыва 27 лет в качестве вет<еринарного> фельдшера, второй глаз стал тоже плохо работать.

Я прошу пересмотреть дело мужа и освободить из Сиблага, так как считаю его невиновным, несмотря на то, что он сам подписался, не зная к чему. Прослужа 27 лет, он ни в чем себя не запачкал. Последние годы работал за вет<еринарного> врача в г<ороде> Бийске, заведующим мясо-контрольной станции. К службе относился с должным вниманием. Был всегда трезвый, за все время службы не было ни одного прогула.

Я жена Ермолаева, пенсионерка, учительница, получаю пенсию за выслугу лет, имею стаж работы (35) тридцать пять лет, а от роду 53 года. Имею на иждивении сына 12 л<ет>, которому нужно дать образование, чтобы сделать достойного борца за социализм; кроме сына, имею на иждивении отца и мать мужа. Отец, старик 78 лет, пенсионер, получает пенсию 10 руб<лей> в месяц. Я получаю пенсию 50 руб<лей> и, кроме того, работаю секретарем и кассиром в кассе в<заимо>помощи пенсионеров, несмотря на то, что имею слабое здоровье (после операции мочевого пузыря) на нервной почве. А потому воспитывать сына и содержать стариков одной очень и очень трудно, так как сама стою одной ногой в гробу. Средств к существованию больше никаких не имею. Прошу поскорее пересмотреть дело и сообщить по адресу: г<ород> Бийск Зап<адно>-Сиб<ирского> края, Алтайская, 148. Ермолаевой Елене Николаевне. На ответ прилагаю марки»<sup>1</sup>.

*В 1935 — Василий Иванович Ермолаев вновь обратился за помощью в Помполит<sup>2</sup>.*

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1144. С. 110. Автограф.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1380, С. 38-41.